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Аргир Наков Манасиев (15. II. 1872 – 7. IX. 1932) – македонски  револуционер, учител,
гевгелиски околиски војвода и учесник во  Илинденското востание. Во 1894 година
станал член на Македонската  Револуционерна Организација, а од 1901 до 1905 година
бил гевгелиски  околиски војвода и учесник на Рилскиот конгрес.

  

Аргир Манасиев е роден на 15 февруари 1872 година во селото Сехово (грч. Идомени),
Гевгелиско, Егејскиот дел на Македонија. Татко му Нако Манасиев се залагал за обнова
на Охридската архиепископија и бил голем борец против Патријаршијата, а подоцна
станал и член на Македонската Револуционерна Организација (МРО). Меѓутоа,
нерешавањето на македонското црковно прашање отворило широк простор за продор на
католичката пропаганда и унијатството во Македонија, особено во Кукушкиот крај. Во
овој период Аргир Манасиев бил испратен да се образува во Католичката гимназија во
Зејтинлик во Солун.
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По завршувањето во 1891 година, Аргир Манасиев останува да работи во Католичката
гимназија како професор. Се запознал со македонскиот револуционер Никола Наумов,
кој го снабдува со револуционерна литература. По скандалот настанат при пречекот на
католичкиот епископ од Рим, Л. Младенов, Мансиев заедно со 25 ученици ја напушта
гимназијата во 1893 година. Меѓутоа, не се исполнува неговата желба да се запише на
Военото училиште во Софија. Под влијание на Гоце Делчев и Даме Груев, Аргир
Манасиев станува член на Македонската Револуционерна Организација во 1894 година
и активно учествува во создавањето на нови комитети и проширувањето на
организацијата.

  

Во 1894 година, Манасиев станал учител во Ново Село, а од есента по налог на МРО бил
назначен за учител во солунското село Негован, кој бил важен организациски пункт меѓу
Солун и Сер. Во Негован, Манасиев организирал револуционерен комитет, во кој влегле
сите способни за борба. Во учебната 1897/98 година, Манасиев предавал во
гевгелиското село Смоквица, во кое имал задача да отвори канал за пренос на оружје за
Гевгелиско и Битолско.

  

Во текот на октомври 1897 година, Манасиев ја организирал првата чета во Гевгелиско
и заедно со членот на Централниот Комитет, Пере Тошев, прави обиколка на селата
Баровица, Конско, Лесково, Тушин и Серменин. Во септември 1898 година, Манасиев
станува учител во Гевгелија, а по Солунската и Бајалската афера, разоткриен и баран
од турските власти тој се повлекува во илегала во почетокот на 1901 година. До август
1901 година Манасиев бил секретар во четата на Михаил Апостолов, член на реонското
тело во Кавадарци, а потоа по наредба на Централниот Комитет го презема
раководството на целата револуционерна околија.

  

Од август 1901 до август 1905 година Аргир Манасиев бил гевгелиски околиски војвода
и делегат на Рилскиот конгрес. Во овој период, во неговата чета бил идниот војвода
Леонид Јанков. Кон крајот на 1901 година заминал во Софија, каде што учествувал на
состаноците на

  

Задграничното претставништво. Во март 1902 година, Манасиев и Апостол војвода биле
задржани на границата при обид да се вратат во Македонија, но, подоцна тој ја
преминува границата со четите на Стојан Филипов и Христо Куслев.

  

Во текот на Илинденското востание, Манасиев заедно со Димитар Занешев и Петар
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Јуруков се наоѓа во главниот востанички штаб на револуционерниот округ Кожув. По
прекинувањето на каналите за дотур на оружје, кое настанува по Солунските атентати,
востаничкиот штаб се одлучува за спроведување на диверзанстки акции. Четите на
Аргир Манасиев и Сава Михајлов, заедно со селската милиција од Бојмица, го креваат
во воздух железничкиот мост на Вардар кај Гевгелија. Покрај мостот, во диверзијата
била оштетена пругата во должина од 300 метра.

  

Во текот на август, четите на двајцата војводи сакаат да ја повторат акцијата кај Демир
Капија, но, по извршеното предавство доаѓа до целодневна борба на обединетите чети
со турската војска кај Клисура, во која имаат седум загинати и двајца ранети востаници.
Месец дена потоа, заедно со Кукушката чета водат борба кај месноста Башбунар на
Пајак планина.

  

По Илинденското востание, војводата Аргир Манасиев останува во реонот и работи на
возобновување на организацијата, а се истакнува и како цврст противник на грчката
вооружена пропаганда. На Солунски окружен конгрес одржан во август 1905 година во
Солун, Манасиев бил вклучен во окружното управување и задно со Борис Мончев и
Добри Даскалов бил избран за делегат на Солунскиот округ за престојниот Рилски
конгрес.

  

На Конгресот одржан во октомври 1905 година во Рилскиот манастир, најголемиот
собир на македонските револуционери по Илинденското востание, на тајно гласање за
претседател бил избран Даме Груев, а за секретари биле избрани Илија Балтов и Аргир
Манасиев. Во расправиите за идното уредување на Организацијата, Манасиев застанал
на страната на Даме Груев и помалиот број делегати кои го претставувале
конзервативното или десно крило. Меѓутоа, и покрај струењата на Конгресот бил
постигнат компромис, по што бил усвоен новиот Устав и Правилник според кој
Организацијата го добила официјалното име „Внатрешна Македонско-одринска
Револуционерна Организација“ (ВМРО).

  

Во 1906 година емигрирал во Софија каде живее се` до 1908 година, кога за време на
Младотурската револуција се враќа во Македонија и до 1912 година работи како учител
во Гевгелија и Гуменџе.

  

Во текот на Првата Балканска Војна во 1912 година Аргир Манасиев бил доброволец во
Македонско-одринското ополчение и војвода на Првата Гевгелиска чета, а подоцна  бил
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во 14 – тата Воденска дружина. Од 1912 до 1913 година бил бугарски околиски
управник на Гевгелија, а по меѓусојузничката војна станал околиски управник на
Струмица (1913 – 1919).

  

По Првата Светска Војна, Аргир Манасиев се населува во Горна Џумаја (денешен
Благоевград) во 1919 година. Таму останува да живее до крајот на својот живот.
Работел како секретар на Окружната училишна инспекција, а се вклучил и во
„Спомагателната организација на ВМРО“. Манасиев бил претседател на Околиското
управно тело на ВМРО во Горна Џумаја.

  

Војводата Аргир Манасиев умира крајно сиромашен на 7 септември 1932 година во
Горна Џимаја. 
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